
                                                      

 

SÖZLEŞMELİ PERSONEL ALIM İLANI 

Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu ve bünyesinde yer alan Atatürk Araştırma Merkezi, Atatürk Kültür Merkezi, 

Türk Dil Kurumu ve Türk Tarih Kurumunda istihdam edilmek üzere, 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4/B maddesi ve 

06.06.1978 tarihli ve 7/15754 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan “Sözleşmeli Personel Çalıştırılmasına İlişkin 

Esaslar” kapsamında aşağıda ünvanları gösterilen pozisyonlar için toplam 18 adet sözleşmeli personel alınacaktır. 

SÖZLEŞMELİ PERSONEL POZİSYONLARI 

Pozisyon Aranan Şartlar 
Puan 

Türü 

Taban 

Puanı 
Sayı 

Arşiv Uzmanı 

1-Yükseköğretim kurumlarının lisans düzeyinde eğitim 

veren Türk Dili ve Edebiyatı veya Tarih bölümlerinin 

birinden mezun olmak, 

2-Arapça, Farsça, Osmanlı Paleografyası veya Osmanlı 

Türkçesi derslerinden en az birini almış olmak, 

3-Son başvuru tarihi itibarıyla 35 (otuz beş) yaşından gün 

almamış olmak. 

KPSSP3 
En az 70 

puan 
1 

Destek Personeli – 1  

(Erkek) 

1-Ortaöğretim dengi mesleki teknik eğitim kurumlarının 

Elektronik alan/dalından mezun olmak 

2-Aşağıda yer alan ses, görüntü ve simultane sistemlerinin 

her birinin kurulum ve kullanımında en az 5 (beş) yıl 

deneyimli olduğunu belgelendirmek, 

-Video Konferans Sistemleri 

-Online ve Yüz Yüze Toplantı Ses Sistemleri 

-Canlı Müzik Ses Sistemleri 

-Minimum 32 Kanallı Dijital Ses Mixeri 

-Delege Mikrofon Sistemleri 

-Simultane Sistemleri  

-8X8 Video Switcher  

-LED Panel Ekran 

-4 Port HD Video Prosesör 

-Uzun Mesafeli Görüntü Aktarımı 

3-Son başvuru tarihi itibarıyla 40 (kırk) yaşından gün 

almamış olmak, 

4-Son başvuru tarihi itibarıyla herhangi bir 

Yükseköğretim Kurumunda aktif örgün eğitim öğrencisi 

olarak kaydı bulunmamak, 

5-Erkek olmak. 

KPSSP94 
En az 60 

puan 
1 

Destek Personeli – 2 

(Bahçıvan - Erkek) 

1-Yükseköğretim Kurumlarının ön lisans düzeyinde 

eğitim veren Peyzaj ve Süs Bitkileri Yetiştiriciliği, Bahçe 

Tarımı, Tarım Teknolojisi, Bitki Koruma, Süs Bitkileri 

Yetiştiriciliği, Ormancılık ve Orman Ürünleri, Çim Alan 

Tesisi ve Yönetimi veya Fidan Yetiştiriciliği bölümlerinin 

birinden mezun olmak, 

2-Son başvuru tarihi itibarıyla 30 (otuz) yaşından gün 

almamış olmak, 

3-Son başvuru tarihi itibarıyla herhangi bir 

Yükseköğretim Kurumunda aktif örgün eğitim öğrencisi 

olarak kaydı bulunmamak, 

4-Erkek olmak. 

 

KPSSP93 
En az 60 

puan 

 

2 

 

T.C. 

KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI 

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL VE TARİH YÜKSEK KURUMU 

 



Destek Personeli – 3  

(Şoför-Erkek) 

1-Lise ve dengi okul mezunu olmak, 

2-Geçerlilik süresi dolmamış D sınıfı sürücü belgesine 

sahip olmak,  

3-Son başvuru tarihi itibarıyla 25 (yirmi beş) yaşını 

doldurmuş 45 (kırk beş) yaşından gün almamış olmak, 

4-SRC2 ve SRC4 belgesine sahip olmak, 

5-Şoför olarak görevini devamlı yapmasına engel 

olabilecek zihinsel ve fiziksel engeli bulunmadığına dair 

sağlık beyanında bulunmak, 

6-İhtiyaç halinde şehirler arası seyahat etmeye engel 

durumu olmamak, 

7-Vardiya usulü çalışmaya engel bir durumu 

bulunmamak, 

8-En az 2 (iki) yıl şoför olarak çalışmış olmak, 

9-Erkek olmak. 

KPSSP94 
En az 60 

puan 
1 

Koruma ve Güvenlik Görevlisi 

(Erkek) 

1-Yükseköğretim kurumlarının ön lisans düzeyinde eğitim 

veren herhangi bir bölümünden mezun olmak, 

2-Son başvuru tarihi itibarıyla 35 (otuz beş) yaşından gün 

almamış olmak, 

3-En az fiilen 180 gün koruma ve güvenlik hizmetinde 

çalıştığını belgelendirmek, (e-Devletten alınacak meslek 

kodunu gösterir barkodlu SGK Hizmet Dökümü) 

4-Son başvuru tarihi itibarıyla en az 1 yıl süreyle geçerli 

silahlı/silahsız özel güvenlik görevlisi kimlik kartına sahip 

olmak, (Özel Güvenlik Görevlisi Kimlik Kartının önlü, 

arkalı ve okunaklı olacak şekilde taratılarak pdf 

formatında Kariyer Kapısında ilgili alana yüklenmesi 

gerekmektedir.) 

5-5188 sayılı Özel Güvenlik Hizmetlerine Dair Kanunun 

10’uncu maddesinde yer alan şartları taşıyor olmak, 

6-5188 sayılı yasanın uygulanmasına ilişkin ÖZEL 

GÜVENLİK GÖREVLİLERİ SAĞLIK ŞARTLARI 

başlıklı yönetmelik uyarınca güvenlik görevini yapmaya 

engel sağlık sorunu bulunmadığını sağlık kurulu raporuyla 

belgelendirmek, (Atanmaya hak kazanma durumunda 

istenecektir.) 

7-Boy uzunluğu 170 cm’den kısa olmamak, boy 

uzunluğunun cm cinsinden son 2 rakamı ile kilosu 

arasındaki fark 15’den fazla, 13’den az olmamak ve bu 

durumu bir sağlık kuruluşunca belgelendirmek, (Örneğin; 

boy uzunluğu 170 cm ise kilosu en fazla 70+15=85 kg ve 

en az 70-13= 57 kg olmalıdır.) 

8-Güvenlik görevlisi olarak görevini devamlı yapmasına 

engel olabilecek zihinsel ve fiziksel engeli bulunmadığına 

dair sağlık beyanında bulunmak, 

9-Vücutta görünecek şekilde dövmesi bulunmamak, 

(Tespiti halinde Diğer Hususlar başlıklı bölümün (b) bendi 

uyarınca işlem yapılacaktır.) 

10-Vardiya usulü çalışmaya ve gece çalışmaya engel bir 

durumu bulunmamak, 

11-Erkek olmak. 

KPSSP93 
En az 60 

puan 
13 

TOPLAM    18 

 

 

 



1- GENEL BAŞVURU ŞARTLARI: 

a) 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 48’inci maddesinde belirtilen genel şartları taşımak. 

b) Arşiv Uzmanı ünvanlı pozisyona başvuracaklar için lisans düzeyinde 2024 KPSS (B) grubu sınavına girmiş olmak. Sıralamada 

2024 KPSSP3 puanı esas alınacaktır. 

c) Koruma ve Güvenlik Görevlisi ve Destek Personeli (2) ünvanlı pozisyonlara başvuracaklar için ön lisans düzeyinde 2024 KPSS 

(B) grubu sınavına girmiş olmak. Sıralamada 2024 KPSSP93 puanı esas alınacaktır. 

ç) Destek Personeli (1) ve Destek Personeli (3) ünvanlı pozisyonlara başvuracaklar için ortaöğretim düzeyinde 2024 KPSS (B) grubu 

sınavına girmiş olmak. Sıralamada 2024 KPSSP94 puanı esas alınacaktır. 

d) Başvuracak adayların durumunun; 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4/B maddesi kapsamında "Bu şekilde istihdam 

edilenler, hizmet sözleşmesi esaslarına aykırı hareket etmesi nedeniyle kurumlarınca sözleşmelerinin feshedilmesi veya sözleşme 

dönemi içerisinde Cumhurbaşkanı kararı ile belirlenen istisnalar hariç sözleşmeyi tek taraflı feshetmeleri halinde, fesih tarihinden 

itibaren bir yıl geçmedikçe kurumların sözleşmeli personel pozisyonlarında istihdam edilemezler" hükmüne uygun olmak. 

e) Herhangi bir Sosyal Güvenlik Kurumundan emeklilik veya yaşlılık aylığı almıyor olmak. 

f) Görevini devamlı yapmasına engel olabilecek zihinsel ve fiziksel engeli bulunmamak. 

2- BAŞVURUDA İSTENEN BELGELER: 

a) Başvurduğu pozisyona ilişkin diploma veya mezuniyet belgesi,  

b) SGK Hizmet Dökümü (Barkodlu), (pdf) (e-Devletten alınan üzerinde barkod ve doğrulama kodu bulunan “SGK Hizmet Dökümü” 

mesleki tecrübeyi gösteren belge olarak kabul edilecektir.) 

c) Aranan niteliklerde ders almış olma şartı bulunan sözleşmeli personel pozisyonlarına başvuracak adaylar için alınan dersleri 

gösteren transkript belgesi, (pdf.) (e-Devletten alınan üzerinden barkod ve doğrulama kodu bulunan “Yükseköğretim Kurulu 

Transkript Belgesi” alınan dersleri gösteren belge olarak kabul edilecektir.) 

ç) Aranan niteliklerde mesleki deneyim belgesi, Koruma ve Güvenlik Görevlisi için özel güvenlik görevlisi kimlik kartı vb. belge 

şartı aranan ünvana başvuracak adayların, ilgili gerekli resmi belgelerini, Kariyer Kapısı üzerinden başvuru esnasında “Diğer 

Belgeleriniz” sekmesi altında bulunan “Belgeler” alanına yüklenmesi gerekmektedir. Deneyim belgesi yükleyecek adayların, ilanda 

istenen süreyi, deneyim istenen alanı karşılayacak şekilde, çalıştığı tarih aralığını ve hangi birimde hangi alanda çalıştığını gösterir 

çalıştığı kurumdan alacağı antentli, imzalı/kaşeli çalışma belgesini, e-Devlet üzerinden alabileceği barkodlu SGK Hizmet Dökümü 

belgesini yüklemesi gerekmektedir, 

d) 2024 KPSS (B) grubu sınav sonuç belgesi, (Lisans için)  

e) 2024 KPSS (B) grubu sınav sonuç belgesi, (Ön lisans için)  

f) 2024 KPSS (B) grubu sınav sonuç belgesi, (Ortaöğretim için)  

g) Arşiv Uzmanı pozisyonuna başvuran adayların özgeçmişi (cv), 

ğ) Son altı ay içerisinde alınmış adli sicil belgesi,  

h) Erkek adaylar için askerlik durum belgesi,  

ı) Çalışmaya engel halinin bulunmadığı hususunda adayın yazılı beyanı. 

3- BAŞVURU TARİHİ VE ŞEKLİ: 

Başvurular e-Devlet Kapısı üzerinden Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu - Kariyer Kapısı Kamu İşe Alım Platformu veya 

Kariyer Kapısı (https://kariyerkapisi.gov.tr/isealim) üzerinden elektronik ortamda yapılacaktır. Başvuruda e-Devlet üzerinde bulunan 

başvuru ekranındaki alanların eksiksiz doldurulması ve 2. maddede belirtilen “Başvuruda İstenen Belgeler”in sistemde belirtilen 

yerlere istenilen formatta eksiksiz yüklenmesi gerekmektedir. Adayların KPSS puanı, mezuniyet bilgileri, adli sicil kaydı, askerlik ve 

kimlik bilgileri e-Devlet üzerinden temin edilecektir. Adayların söz konusu bilgilerinde hata mevcut ise başvuru yapmadan önce ilgili 

Kurumlardan gerekli güncelleme/düzeltmeleri yaptırmaları gerekmektedir. Başvurular 10-19 Şubat 2026 tarihleri arasında alınacak 

olup son başvuru tarihi 19 Şubat 2026 saat 23.59’dur. Posta veya elden yapılan başvurular, hatalı yapılan başvurular, başvuru 



tarihinden sonra yapılan başvurular ve belgelerini sisteme yüklemeyen veya okunaksız ve eksik belge ibraz edenlerin başvuruları 

kabul edilmeyecektir. Adaylar sözleşmeli personel pozisyonlarından sadece birisine başvurabileceklerdir. Birden fazla başvuru yapan 

adayların başvuruları geçersiz sayılacaktır. 

4- BAŞVURULARIN DEĞERLENDİRİLMESİ, SINAV, ATAMA VE SONUÇLARIN DUYURULMASI: 

a) Arşiv Uzmanı ünvanlı pozisyona başvuran adaylar ilgili puan türünde KPSS (B) grubu puan sıralaması yapılarak ilan edilen 

sözleşmeli personel pozisyon sayısının 5 katı aday sözlü sınava girmeye hak kazanacaktır. Kurumumuz tarafından gerçekleştirilecek 

sözlü sınav başarı sırasına göre atama yapılacaktır. 

b) Koruma ve Güvenlik Görevlisi ve Destek Personeli ünvanlı pozisyonlara başvuran adaylar ilgili puan türünde KPSS (B) grubu 

puan sıralamasıyla atanacaktır. 

c) İlan edilen pozisyon sayısı kadar adayın ataması yapılacaktır. Son adayların puanlarının eşit olması halinde mezuniyet tarihi önce 

olan, bunun da eşit olması halinde doğum tarihi önce olan adaya öncelik verilecektir. İlan edilen pozisyon sayıları kadar aday da yedek 

olarak ilan edilecektir. 

ç) Atanmaya hak kazanan ancak süresi içinde başvurmayan, belgesini teslim etmeyen, atama hakkından feragat eden vb. nedenlerle 

ataması yapılmayan veya ataması iptal edilen adayların yerine sınav sonuçlarının açıklandığı tarihten itibaren 6 (altı) ay içerisinde 

yedek listedeki sıralamaya göre atama yapılacaktır. 

d) Yerleştirme sonuçları, atanmaya hak kazanan adaylardan istenecek belgeler ve diğer hususlar Kurumumuzun www.ayk.gov.tr 

internet adresinden ve https://kariyerkapisi.gov.tr/isealim adresinden adaylara ilan edilecektir.  

e) Arşiv Uzmanı ünvanlı pozisyona başvuranlardan sözlü sınava katılmaya hak kazananlar Kurumumuzun www.ayk.gov.tr internet 

adresinden ve https://kariyerkapisi.gov.tr/isealim adresinden duyurulacak olup adaylara ayrıca bir tebligat veya bildirim 

yapılmayacaktır. 

 

ARŞİV UZMANI SÖZLÜ SINAV TARİHİ, YERİ VE KONUSU 

Sınav Konuları Sınav Yeri Sınav Tarihi Sınav Saati 

Genel Kültür  

Siyasi Tarih  

Osmanlı Paleografyası ve Diplomatikası 

(Osmanlıca Belge Okuma ve 

Değerlendirme) 

Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu 

Üniversiteler Mah. Toplum Cad. No.:5 

Çankaya/ANKARA 

24 Mart 2026 10.00-18.00 

 

5-DİĞER HUSUSLAR 

a) Sözleşmeli personel pozisyonları için aranan nitelik tablosunda belirtilen bölümler dışında eşdeğer bölümler kabul edilmeyecektir. 

b) Gerçeğe aykırı belge veren ya da beyanda bulunanlar hakkında yasal işlem yapılacaktır. Atamaları yapılmış ise atamaları 

iptal edilecektir. Kurumumuzca kendilerine bir ücret ödenmiş ise bu ücret yasal faizi ile birlikte tazmin edilecektir. 

c) İlan metninde belirtilmeyen durumlarda ilgili mevzuat hükümlerine göre işlem yapılacaktır. 

ç) Kamu görevinden herhangi bir nedenden dolayı ihraç edilenlerden başvuru alınmayacaktır. 

d) Yurt dışındaki veya yurt içindeki öğretim kurumlarından mezun olup bu ilanda aranılan öğrenim durumuna ilişkin denkliği olan 

adayların, Yükseköğretim Kurulu tarafından onaylanmış denklik belgelerini başvurularına eklemeleri gerekmektedir. 

e) Atamaya hak kazanan adaylardan, göreve başlamadan önce beyanda bulundukları belgelerin asıllarının veya onaylı suretlerinin 

ibrazı istenecektir. 

f) Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu, gerekli durumlarda ilanın her aşamasında iptal ve/veya değişiklik yapma hakkına 

sahiptir. 

 

https://kariyerkapisi.gov.tr/isealim
https://kariyerkapisi.gov.tr/isealim

